



傢具電器類 曙光搬運

若然大型傢具或電器的狀態仍然良好、又未爛未壞，可透過「曙光計劃」轄下社企「曙光搬運」將舊物轉贈予有需要的人。

早於2007年成立，「曙光計劃」已有回收可重用物資服務，機構由2011年起，更開設「曙光搬運」，為大眾提供搬運、存倉等一站式專業服務。該公司的傢俬及電器轉贈計劃，會經分類處理及檢查翻新後，直接捐贈及幫助基層家庭。成立至今，已有逾800個家庭受惠。

捐贈者可透過 WhatsApp (6716 3121) 向有關機構提供實物相片、回收日期及地點資料，經審批核實後就可以經由「曙光搬運」進行轉贈。不過，要留意的是，一些入牆、特製尺寸、高度逾8呎、已預先拆卸，以及配件不齊全的傢俬不能轉贈，用家仍可透過曙光搬運報價清走。



■ 捐贈傢具令不同基層家庭受惠。
官方Fb圖片

舊物捐贈 零浪費

農曆新年就到，大家準備好在年廿八為屋企送舊迎新未？不過，今年與過去有些不同，因為垃圾徵費將會實施，不少人都會在實施前實行更深入的大掃除，預計被淘汰的舊物會相當多。因此本文搜羅了本港主要環保舊物回收或捐贈單位，讓大家分類將傢俬、電器等物資交到相關單位中，環保之餘也可讓舊物繼續發光。



廚具類 國際十字路會

不少人會因一時興起，購買很多不同的廚具以為可以一展廚藝，但當三分鐘熱度過後，買返來的廚具根本未用過，甚至連包裝也未拆掉。在香港註冊的非牟利慈善機構國際十字路會會收集香港市民不再需要，但質素還是良好的物資後，再分派給本地或海外有需要人士。除廚具外，該會也收集傢具、清潔用品、嬰兒用品等，並定期更新緊急需求的物資清單。

捐贈者可使用官方 GoodCity 手機 App，完成簡單登記步驟後，就可親自將物資送往位於屯門青山公路2號十字路會32號大樓。對於為何需自行運送？官方解釋過去曾派義工上門收集物資，但因為物資數量愈來愈多，讓他們應接不暇，加上欠缺足夠義工上門收集。於是有一部分捐贈者提議改用送貨形式，理由是他們請人丟棄物資同樣需花費金錢，最後才有這個決定。



■ 捐贈者可將物資親自運往會址。



電腦類 香港電器及 電子設備回收協會

於2008年成立、主要回收電子設備的自願組織香港電器及電子設備回收協會，致力提倡科技環保及電子設備回收服務，並持續進行電腦及通訊產品、慳電膽及光管和充電電池三大回收計劃。

該會指出，電腦所含的零件和物料，例如金屬和塑膠等，其實可回收再用。一些廢棄的電腦只要修理妥當，更可翻新成二手機再用。其中電腦及通訊產品回收計劃由電腦業界推行及資助，旨在提供一個環保途徑去處理電腦及通訊產品。回收計劃與慈善團體合作，將仍可操作使用的電腦轉贈給有需要人士。查詢：8100 6471。



■ 回收後的電腦可循環再用。
官方Fb圖片



衣物類 救世軍

救世軍循環再用計劃歡迎個人或機構的衣服及物資捐贈。捐贈物資經分類後，部分會於港澳兩地的家品店作義賣，收益用於救世軍推行的社區計劃。部分捐贈物資則會轉贈予社會上的弱勢社群如獨居長者、露宿者等。

目前接受捐贈之物品除全新或清潔完整的二手衣服、鞋、手袋及佩飾外，也接受性能良好的小型家電、全新的公仔、完整的玩具、文具、書籍、禮品等。有意捐贈者可把物資捐贈到救世軍的家品店或存放在設於各區的物資捐贈箱。如捐贈物品數量龐大（5袋大紅白藍袋相約的數量），救世軍可安排上門回收。但必須提早預約以便安排運輸。上門回收服務不適用於唐樓或其他不設電梯的樓宇。查詢2332 4433。



■ 收集物資後會作義賣。
官方Fb圖片



玩具類 香港基督教青年會玩具銀行

香港基督教青年會（港青）於2009年開展「玩具銀行」計劃，收集社會各界捐贈的玩具後轉贈予12歲或以下低收入家庭之兒童。有意捐贈者，可以將益智及有助腦力發展的玩具、運動音樂器材、電子遊戲產品及文具，親自送到「玩具銀行」收集點，包括港青尖沙咀總部（尖沙咀梳士巴利道41號地下會員服務部）、西九龍耀信發展學習中心（長沙灣保安道373號豐盛居）或港青東涌中心（東涌逸東（一）邨清逸樓地下C翼GF3號）即可。

家長陪同兒童開立「玩具銀行」戶口，透過訂立個人成長計劃，便可獲得喜愛的玩具的機會。計劃以「分享就是祝福」為理念，旨在培育兒童學習與人分享的美德，並讓更多兒童享有玩玩具的機會，透過玩具及遊戲發展他們的想像力及創造力。

注意：「玩具銀行」不收集公仔、兒童飾物、食物、液體類用品、危險品，以及不符合玩具安全標準的玩具。查詢2268 7716。



■ 小朋友收到玩具都好開心。
官網圖片